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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DO
PATRIMÔNIO CULTURAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL
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Ao sétimo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se ordinariamente via Google meet 
   (Link: meet.google.com/gkx-tjcg-jze ) , o colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências do

Flávia Olegário Palácios,Patrimônio Cultural (PPGPatri), sob a presidência da Profa. Dra. 
 Coordenadora do PPGPatri. Registraram presença na reunião os Professores membros do Colegiado:

1. Alexandre Máximo Silva Loureiro; 2. Amanda Monteiro Corrêa Pinto Loureiro; 3. Ana Áurea Barreto
Maia; 4. Gisa Helena Melo Bassalo; 5. Pedro José Tótora da Glória; 6. Roseane da Conceição Costa
Norat; 7. Thais Alessandra Bastos Caminha Sanjad; 8. Wanessa Pires Lott. : 1.Ausências justificadas
Carmen Lúcia Souza da Silva; 2. Diogo Menezes Costa; 3. Idanise Sant’ana Azevedo Hamoy; 4. Sue
Anne Regina Ferreira da Costa. Estiveram presentes, também, João Markus de Melo Pereira
(representante discente) e Kleyci Anne Soares Madeira (representante dos técnicos administrativos). A
Profa. Flávia Palácios deu início a reunião informando que para fins de elaboração da ata a reunião
será gravada.  a presidente do colegiado informou que 311. INFORMES - 1.1 Edital de seleção 2023 –
candidatos se inscreveram no Processo Seletivo do PPGPatri, sendo 27 candidatos para a Linha 1 (das
27 inscrições, uma foi indeferida) e 3 candidatos para a Linha 2, totalizando 30 inscritos. A Profa. Flávia
Palácios pediu atenção aos docentes da linha 1 para a data da prova oral do anteprojeto de pesquisa
(17/11/2023) e para a análise de currículo (24/11/2023). 1.2 Vinda da Profa. Maria Isabel Leandro

 a presidente do colegiado informou que a Profa. Maria IsabelPinheiro de Almeida Tissot Daguete –
esteve em Belém entre os dias 30/10 a 04/11 realizando atividades com os alunos da graduação e pós-
graduação do da FACORE e PPGPatri. a Profa.1.3 Missão de estudos dos discentes do PPGPatri – 
Flávia Palácios informou que os discentes João Victor Castro, Lorena Emanuele Santos, Brenda Corrêa
e Giulia Motta iniciaram a missão de estudos que iniciou em 01/11/2023 e se encerrará em 30/11/2023. 

a presidente do colegiado1.4 Seminário de meio-termo da CAPES (área de interdisciplinar) – 
relembrou que participará do seminário de meio termo da CAPES que acontecerá em Brasília no
período de 20 a 24 de novembro de 2023. Nesse sentido, a Profa. Flávia Palácios informou que durante
o período supracitado o Vice-Coordenador, Prof. Alexandre Loureiro responderá pelo PPGPatri. 1.

a presidente do colegiado informou que o PPGPatri recebeu o PRESTAÇÃO DE CONTAS PROAP –
valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) de recurso PROAP, referente ao ano vigente. Foi utilizado o
valor total de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), sendo o valor adicional aprovado pela PROPESP.
A Profa. Flávia Palácios relembrou que o recurso foi destinado prioritariamente aos discentes e foi
repassado via EDITAL 01/2023 - Apoio a Participação de Discentes em Evento Científico aos discentes
interessados, e explicou que inicialmente o recurso foi destinado para participação em eventos
científicos nacionais e internacionais e os discentes contemplados com o recurso via Edital foram:
Giulia Maia Motta (4º Congresso Internacional de História da Construção Luso-Brasileira), contemplada
com o valor de R$ 3.000,00 (três mil reias); Izabelle Cristina Figueiredo Ribeiro (4º Congresso
Internacional de História da Construção Luso-Brasileira), contemplada com o valor de R$ 3.000,00 (três
mil reais); Lia Soares Bastos Cavalcante (4º Congresso Internacional de História da Construção Luso-
Brasileira), contemplada com o valor de R$ 500,00 (quinhentos reais, referente ao valor da inscrição do
congresso); Yasmin Niandria dos Santos Costa (VI Colóquio Ibero-Americano: Paisagem Cultural,
Patrimônio e Projeto), contemplada com o valor de R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais). A
presidente do colegiado informou que foi destinado o valor de R$ 3.000,00 (três mil reais) para
participação da Coordenação no Seminário de Meio-Termo da CAPES que acontecerá em Brasília no
período de 20 a 24 de novembro de 2023 e o valor total de R$ 14.000,00 (quatorze mil reais) de auxílio
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Carlos, com duração de 1 mês (01 a 30 de novembro de 2023), para os discentes: Giulia Maia Motta
(docente responsável: Eliane Aparecida Del Lama); Brenda Nazaré de Castro Corrêa (docente
responsável: Eliane Aparecida Del Lama), Lorena Emanuele da Silva Santos (docente responsável:
Márcia de Almeida Rizzutto) e João Vitor Duarte de Castro (docente responsável: Marcelo Claudio
Tramontano). A professora informou que cada discente recebeu auxílio financeiro no valor de R$
3.500,00 (três mil e quinhentos reais). Ao todo, a presidente do colegiado informou que foi utilizado o
valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), sendo o valor adicional de R$ 5.000,00 (cinco mil reais),
repassado pela PROPESP/UFPA. Após as devidas considerações, a presidente do colegiado passou a
palavra aos demais membros presentes para manifestação. Todos os membros presentes
homologaram a prestação de contas do recurso PROAP referente ao ano 2023. 2. HOMOLOGAÇÃO

A Profa. Flávia PaláciosDE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO (TAMYRES ASSUNÇÃO DA ROCHA) - 
informou que a secretaria recebeu a versão final da dissertação de mestrado da discente Tamyres
Assunção da Rocha, orientanda da Profa. Carmen Lucia Souza da Silva, intitulada “O BREGA
PARAENSE, AS APARELHAGENS E A CONSTRUÇÃO DE UMA PERCEPÇÃO PATRIMONIAL ALÉM
DE SUAS LEGISLAÇÕES” avaliada pela banca examinadora constituída pelos membros: Profa. Dra.
Carmen Lucia Souza da Silva (presidente - UFPA); Profa. Dra. Sue Anne Regina Ferreira da Costa
(membro interno - UFPA) e Prof. Dr. Hugo Menezes Neto (membro externo - UFPE), no dia 29 de junho
de 2023 e informou que a versão final da dissertação atende as exigências do Programa. Todos os
presentes manifestaram-se favoráveis a homologação da dissertação da referida discente. 3.

A Profa.HOMOLOGAÇÃO DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO (MESSIAS BEZERRA BARBOSA) - 
Flávia Palácios informou que a secretaria recebeu a versão final da dissertação de mestrado do
discente Messias Bezerra Barbosa, orientando da Profa. Roseane da Conceição Costa Norat e
Coorientado pelo Prof. Alexandre Máximo Silva Loureiro, intitulada “ESQUADRIAS EM FACHADAS
NAS EDIFICAÇÕES HISTÓRICAS DE BELÉM/PARÁ: DOCUMENTAÇÃO E AVALIAÇÃO DAS
TIPOLOGIAS TRADICIONAIS E NOVAS INSERÇÕES”, avaliada pela banca examinadora constituída
pelos membros: Profa. Dra. Roseane da Conceição Costa Norat (presidente - UFPA); Prof. Dr.
Alexandre Máximo Silva Loureiro (membro interno - UFPA); Profa. Dra. Flávia Olegário Palácios
(membro interno - UFPA); Larissa Corrêa Acatauassú Nunes Santos (membro externo - UFBA), no dia
29 de setembro de 2023 e informou que a versão final da dissertação atende as exigências do
Programa. Todos os presentes manifestaram-se favoráveis a homologação da dissertação do referido
discente. 4. O QUE OCORRER – Não houve nenhuma ocorrência. Nada mais havendo para tratar, a
Profa. Flávia Palácios encerrou a reunião e eu, Kleyci Anne Soares Madeira, lavrei os termos da
presente ata que depois de lida e aprovada vai por todos assinada. Belém, 07 de novembro de 2023.

(Assinado digitalmente em 22/01/2024 10:15)
ALEXANDRE MAXIMO SILVA LOUREIRO
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